

Ковко Алексей Владимирович

Магистрант

Направление: Юриспруденция

Магистерская программа: Гражданское право, семейное право, международное частное право

Повышение порогов стоимостей возмещения вреда жизни и здоровью в законах о полиции, о пожарной безопасности и о внешней разведке

Аннотация. В статье рассматриваются возмещение вреда жизни и здоровью, отдельным категориям лиц. Проанализировано законодательство Российской Федерации, включая Федеральные законы «О полиции», «О пожарной безопасности», «О внешней разведке», делается вывод о недостаточности сумм возмещения вреда.

Ключевые слова: закон, возмещение вреда, здоровье, увечье.

Указанные положения, отсылают на статью 1084 Гражданского кодекса Российской Федерации. Согласно ее положению, вред возмещается согласно положению главы 59, если законом или договором не установлен иной размер ответственности [1].

Фиксированный размер денежной суммы, единовременных выплат, установлен в следующих федеральных законах: о полиции, о пожарной безопасности, о внешней разведке, о государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности, государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов.

Федеральный закон «О полиции», в пункте 3 статьи 43 устанавливает следующие положение, что членам семьи сотрудника полиции и лицам, находящимся на иждивении, выплачивается единовременное пособие размером в три миллиона рублей.

Пособие выплачивается в случае смерти сотрудника полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции либо смерти гражданина Российской Федерации, наступившей в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции. Единовременная выплата на случай причинения увечья или повреждения здоровья, приведшие к установке инвалидности, и исключающих дальнейшую службу в полиции выплачивается пособие в размере двух миллионов рублей, указанное положение устанавливается пунктом 4 указанной выше статьи [4].

В статье 9 Федерального закона «О пожарной безопасности» эти суммы выплат установлены такие же, как и в законе «О полиции», 3 миллиона рублей в случае смерти, и в два миллиона рублей, в случае причинение вреда здоровью, в случаях призвания не годными к дальнейшей службе, увольнению с пожарной службы, связанной установкой инвалидности, исключающей продолжение службы [3].

Особое внимание следует обратить на федеральный закон «О внешней разведке», а точнее на статью 22 [2]. В отличие от приведённых выше федеральных законов, где установлена фиксированная сумма возмещения, здесь устанавливается размер равной количеству денежных окладов, в случае причинения вреда здоровью и нанесению увечья размер равен от 12 до 84 окладов денежного содержания, размер выплат определяется в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 29 января 2005 года № 45 [5]. Сумма оклада определяется в зависимости от тяжести вреда здоровью и составляет в соответствии со статьей 5 указанного постановления и составляет от 12 и до 84 окладов.

В случае наступления смерти при исполнении служебных обязанностей родственникам и семьям погибшего сотрудника, а также лицам, находящимся на иждивении, выплачивается единовременная выплата в размере 180 окладов.

Проанализировав законодательные акты, автор пришел к следующим выводам:

В Федеральных законах «О полиции» и «О пожарной безопасности» размеры единовременных выплат были установлены в 2011 году, с момента их установления прошло более 10 лет. Повышение расходов и затрат на оказание медицинской помощи и проведение реабилитационных мероприятий. Указанные размеры единовременных выплат недостаточны и не соответствуют современным реалиям.

В Федеральных законах «О полиции» и «О пожарной безопасности» ввести ежегодную индексацию сумм единовременных выплат и увеличить их в два раза. Следует соответствующим образом изложить пункты 3 и 5 статьи 43 указанного закона

Членам семьи сотрудника полиции и лицам, находившимся на его иждивении, выплачивается единовременное пособие в размере шести миллионов рублей в равных долях в случаях вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей. В 2021 году размер выплаты с учетом коэффициента 1,049, составит 6294000 рублей.

Размер единовременного пособия в случае причинения увечья, наступления инвалидности либо, заболеваний, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы, составляет 4000000 рублей, с учетом установленного коэффициента в 2021 году в 1,049 размер выплаты будет составлять 4196000 рублей.

Эти же суммы необходимо будет установить в Федеральном законе «О пожарной безопасности», внося соответствующие изменения в статью 9, в абзацы 2 и 7.

Постольку в Федеральном законе «О внешней разведке» и в Постановлении Правительства Российской Федерации сумм не указано, и размеры устанавливаются в окладах, то необходимо увеличить их количество.

Данные изменения необходимо отразить в Федеральном законе «О внешней разведке» и Постановлении Правительства от 29 января 2005 № 45, изложив соответствующим образом абзац 3 ст. 22 указанного закона, и пункт 5 постановления.

«Указанным лицам предоставляется единовременная денежная выплата в размере от 24 до 100 окладов денежного содержания (должностных окладов), установленных на день выплаты, в зависимости от степени утраты трудоспособности в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.

24 оклада – в связи с получением тяжелых увечий (ранений, травм, контузий), повлекших за собой освобождение от служебных обязанностей по временной нетрудоспособности сроком от 2 до 4 месяцев без установления инвалидности;

40 окладов – в связи с получением тяжелых увечий (ранений, травм, контузий), повлекших за собой освобождение от служебных обязанностей по временной нетрудоспособности сроком более 4 месяцев без установления инвалидности;

60 окладов – в связи с установлением инвалидности III группы с ограничением способности к трудовой деятельности I степени;

75 окладов – в связи с установлением инвалидности II группы с ограничением способности к трудовой деятельности II степени;

80 окладов – в связи с установлением инвалидности II группы с ограничением способности к трудовой деятельности III степени;

95 окладов – в связи с установлением инвалидности I группы с указанием срока переосвидетельствования;

100 окладов – в связи с установлением инвалидности I группы без указания срока переосвидетельствования.

В случае наступления смерти при исполнении служебных обязанностей родственникам и семьям погибшего сотрудника, а также лицам, находящимся на иждивении, выплачивается единовременная выплата в размере 200 окладов».

Указанные изменения позволят привести размеры возмещения в соответствии с современными требованиями и уровнем жизни.

Литература

1. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 24.01.1996 г. № 14-ФЗ (ред. от 09.03.2021) // Собрание законодательства РФ. 1996. № 5. Ст. 410.

2. Федеральный закон «О внешней разведке» от 10.01.1996 № 5-ФЗ (ред. от 09.11.2020) // Собрание законодательства РФ. 1996. № 3. Ст. 143.

3. Федеральный закон «О пожарной безопасности» 21.12.1994 г. № 69-ФЗ (ред. от 11.06.2021) // Собрание законодательства РФ. 1994. № 35. Ст. 3649.

4. Федеральный закон «О полиции» от 07.02.2011 № 3-ФЗ (ред. от 05.04.2021) // Собрание законодательства РФ. 2011 № 7. Ст. 900.

5. Постановление Правительства Российской Федерации от 29.01.2005 № 45 «О порядке предоставления сотрудникам кадрового состава органов внешней разведки Российской Федерации и членам их семей единовременных выплат, предусмотренных статьей 22 Федерального закона «О внешней разведке» (ред. от 24.12.2014) // Собрание законодательства РФ. 2005 № 6. Ст. 460.